

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



ПРАВДА

16+

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

165 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

№101 (29199), суббота, 3 сентября 2022 г.

В рубрике «Депутат на округе» Вера Хохлова рассказывает о помощи, которую оказал Дому природы микрорайона Менделеево народный избранник, директор управляющей компании «ЖилГрад» Артур Поган. С просьбой об обустройстве нового жилья для питомцев мини-зоопарка обратилась его сотрудница Наталья Залецкая

» 2

СЕНТЯБРЬСКИЙ СТАРТ

Первый звонок в «первой»

Нисколько первосентябрьский дождик и хмурая погода не смогли омрачить детскую радость, особенно тех, кто шагнул первый раз в первый класс, при встрече со школами. Да и дождик в долгую дорогу всегда считался добрым знаком и большой удачей, он очищает все преграды на пути...

1 сентября по Тобольску с бантами, цветами и ранцами наперевес потопали в увлекательную страну знаний 1 850 мальчишек и девчонок. Одни беззвучно, немного боясь отпустить улыбку, другие – чуть-чуть спрысывая, третьи бойко, уверенно и серьёзно, но все с необычным интересом и восторгом заходили в свои первые настоящие школьные классы, широко открытыми глазами выискивали свою парту, своё место, изучали картинки на стенах, искоса поглядывая на своего соседа по парте или соседку. Для них великая книга знаний только открывается, и родители не могут никак унять своего волнения.



Вот и маленькая беловолосая Злата Попова в этот день стала первоклассницей, она с радостью переступает порог старшей школы города – теперь уже своей школы №1. Мама крепко сжимает её ручку, немного боясь отпустить дочурку в этот большой мир. «Конечно, очень переживаю, до сих пор не верится, что Злата повзрослела и уже первоклашка. Но ей всё нравится, она очень довольна, уже ждёт завтрашний день, когда возьмёт тетрадки, книжки и начнутся настоящие уроки. Сегодня проснулась рано-рано, боялась проспать, наверно, как и все первоклассники в это утро. У нас подрастают ещё двое деток и тоже скоро придут в эту школу. В семье о другой школе и не думали, мы и живём рядом, и знаем «первую», знаем учителей и рады, что именно здесь будут учиться наши дети», – делится мама Светлана Попова.

Да и одиннадцатиклассники волнуются не меньше, грустят немного: им остался всего лишь год учёбы в родных школах. «Нам сегодня и грустно, и радостно. Печально, что последний год в любимой школе. Но планы большие на этот год: хорошо подготовиться к ЕГЭ, по максимуму, сдать экзамены, поступить в вуз и при этом достаточно весело, увлекательно

Полина Магда: «Мы передаём вам эти школьные колокольчики, которые были подарены нам 11 лет назад и звучали для нас впервые. Сберегите их и через 11 лет на торжественной линейке подарите новым первоклассникам»

но жить это время, – наперебой рассказывают ученицы 11 класса школы №1 Илона Тимеркаева и Елена Корикова. – Мы привыкли к любимым учителям, и будет тяжело расставаться с друзьями по школе. Но мы после учёбы в вузах обязательно вернёмся в Тобольск. Наш город благоустраивается, становится всё лучше, и мы обе планируем здесь дальше жить и работать». Кстати, одна девушка хочет быть инженером-проектировщиком, уверена, что такие специалисты уже очень востребованы в нашем городе.

В «первую» на первый школьный звонок пришёл глава города Максим Афанасьев, чтобы лично поздравить с началом нового 2022 – 2023 учебного года всех учителей, родителей и школьников, а также заслуженного учителя этой школы, её талисмана



и идейного вдохновителя Надежду Степановну Крюкову и нового директора школы Евгения Шваба.

– Праздник «День знаний» дорог каждому человеку в нашей стране, в этот день мы все вспоминаем свои школьные годы, свои удачи и промахи, своих учителей. В школе нас воспитывали, давали знания и направляли в будущее. Я желаю всем школьникам новых побед, успехов, плодотворной работы и всегда верить в себя, только вера, терпение и трудолюбие станут залогом вашего успеха! Учителям желаю здоровья, хороших учеников и благодарных родителей! А родителям – крепости духа, здоровья, надёжного домашнего тыла, хорошего настроения, помогать и беречь своих детей, ведь наши дети – самое дорогое, что у нас есть. Тобольск гордится своими детьми, – обратился к присутствующим на линейке Максим Афанасьев.

Директор «первой» школы Евгений Шваб напутствовал своих



1 сентября 2022 года в цифрах

За парты сели 17 030 учащихся, из них 1850 – первоклассники. 29 молодых педагогов приступили к своим профессиональным обязанностям. Проведено 35 торжественных линеек в 16 школах города

подопечных, напомнив, что школа №1 является одним из знаковых мест для Тобольска, в ноябре 2022 года ей исполнится 170 лет. В этом году 572 ученика будут постигать науку в стенах школы, из них 62 малыша впервые.

» 2



Узнают, что же такое школа

Белые банты, роскошные осенние цветы. Робкие улыбки малышей, взволнованные лица родителей и уверенные взгляды старшеклассников – всё это Первое сентября, День знаний. Это первые звонки и волнения, это праздник для первоклассников, которые вступают в новую жизнь, и, конечно, встреча с первой учительницей. Для одних – шаг в будущее, для других – возможность вернуться в прошлое. И те, и другие готовы вступить в совершенно новую жизнь. Поэтому этот день для них самый волнующий и запоминающийся.

115 первоклашек, это четыре класса, сядут за парты в этом учебном году в школе №12. Именно они сегодня ступят на порог школы, где и проведут следующие одиннадцать лет своей жизни.

Звучит гимн Российской Федерации. Открыла праздник по традиции директор учебного заведения Татьяна Луценко. Тёплые слова в адрес школьников и педагогов говорили и гости праздника: депутат областной думы Владимир Яковлевич Майер, депутат городской думы Людмила Останина. А они, несомненно, смущённые, купались в лучах своей первой славы. Немалое внимание было приковано и к будущим выпускникам. Этот год для них финальный, дальше начнётся взрослая жизнь.

Матвей Стрыгин идёт в 1 «б» класс. Уверен, что готовился к этому дню со всей ответственностью. – Нервничали безумно, – это уже дополняет мама. – Но всё прошло хорошо, ребенок переживал, но в итоге остался доволен. Матвей идёт в школу в полной уверенности, что ему там будет интересно, и он намерен учиться только на 4 и 5. И на другие оценки он не согласен.

– На глаза наворачиваются слёзы. Вроде всё было известно заранее, да и не впервой мы переживаем такие волнительные мгновения, старшую так же провожали. Но вот опять этот день настал, и уже вторая дочь, Есения, идёт в школу. Пройден очередной этап, – поделился отец первоклассницы Алексей Кежеватов.

1 «г» класс в этом учебном году набрала учительница начальных классов Надежда Николаевна Лаврова. Это уже её четвёртый класс.

– Вот они стоят рядом со мной – все 28 моих первоклашек, такие маленькие, смущённые малыши с огромными букетами цветов. Кто-то из них улыбается, кто-то хмурится, а в глазах каждого светится нетерпение, узнать поскорее, что же это такое школа, сесть за парты и начать учиться. Они все разные, и нам с ними предстоит не только научиться читать и писать, но и познавать мир во всём его разнообразии. Удивляться и любить, преодолевать и радоваться. И главное, они будут знать, что на протяжении всех этих четырёх лет я всегда буду рядом, – поделилась она под шум продолжающегося праздника.

Волнующим финалом линейки стало торжественное шествие красивого, стройного одиннадцатиклассника с хрупкой первоклашкой на плече. Её тоненькая ручка дала первый школьный звонок.

Вера ХОХЛОВА (фото автора)

АЛЕКСАНДР МООР

губернатор Тюменской области

Уважаемые работники и ветераны нефтегазовой отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сегодня производственные коллективы нефтегазовой сферы на передовой экономического противостояния и перед ними та же цель – обеспечить энергетический суверенитет России.

Уверен, богатейшие отраслевые традиции, колоссальный потенциал, верность выбранному делу специалистов нефтяной и газовой промышленности позволят успешно преодолеть все сложности и добиться намеченных целей. Желаю здоровья и счастья, новых свершений и побед!

МАКСИМ АФАНАСЬЕВ

глава города Тобольска

Поздравляю от всей души работников нефтяной и газовой промышленности с профессиональным праздником!

Ваш труд связан не только с добычей нефти и газа. Это ещё и праздник проектирующих и строящих, обеспечивающих газоснабжение жителей, занятых в транспортировке и переработке нефти и газа. Все вы выполняете социально значимые задачи, нацеленные на продвижение экономики страны!

Работа нефтяников и газовиков, требующая высокой квалификации и ответственности, вывела Тюменскую область во флаги по динамике развития регионов. От вашей бесперебойной работы во многом зависит прогресс и благополучие региона и города.

Но главной нашей гордостью всегда были и будут люди, преданные профессии, по-сибирски волевые и целеустремлённые.

В этот день от всей души желаю всем, кто трудится в этой сфере, крепкого сибирского здоровья, дальнейших успехов и всего самого доброго!

4 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Дирижёры нефтепроводов

В выходные наша страна отмечает День работников нефтяной и газовой промышленности. Накануне профессионального праздника мы заглянули в головной офис Тобольского управления магистральных нефтепроводов АО «Транснефть – Сибирь».

Раньше мы неоднократно делали праздничные репортажи с нефтеперерабатывающих станций. На этот раз же решили встретиться с сотрудниками управления. Ведь именно здесь держат руку на пульсе всего производственного процесса, планируют, контролируют, ведут отчётность... Одним словом, дирижируют очень важным для экономики страны процессом. Встретила нас ухоженная территория перед зданием – сквер со скамейками, небольшим прудком, разбитыми цветниками. Сквер сей прилегает к первому пешеходному

туристическому маршруту, и коллектив управления поддерживает свой сквер в идеальном состоянии. В само здание мы попали не сразу: как-никак режимный объект. В роли нашего гида выступил начальник службы социального развития Олег Желонин.

Он рассказал, что нынешний год юбилейный для компании «Транснефть – Сибирь» – ей исполняется 55 лет. А Тобольское УМН будет отмечать круглую дату – тоже 55 лет – в следующем году.

У начальника Тобольского УМН Салавата Ибатуллина мы поинтересовались, как обстоят дела у нефтепроводчиков сегодня. Ответ порадовал.

– Перекачка ведётся бесперебойно по всем магистральным трубопроводам, оборудование нефтеперерабатывающих станций работает исправно, нефть поставляется своевременно всем потребителям. Одним словом, коллектив, как и прежде, продолжает

уверенно выполнять свою главную задачу – обеспечивать надёжную эксплуатацию оборудования как на нефтеперерабатывающих станциях, так и на линейной части магистральных трубопроводов, – ответил Салават Валерьевич.

Помимо аппарата управления Тобольского УМН в Тобольске расположены база производственного обслуживания, центральная ремонтная служба, цех технологического транспорта, участок погрузочно-разгрузочных работ, флот. На территории Тобольского и Уватского районов шесть линейных производственно-диспетчерских станций: «Сетово», «Аремзяны», «Уват», «Демьянское», «Кедровое», «Муген».

Из нефти, которая транспортируется по магистральным нефтепроводам Тобольского УМН, производится бензин, дизельное топливо, керосин, масло и другие нефтепродукты.

» 2

САЛАВАТ ИБАТУЛЛИН

начальник Тобольского управления магистральных нефтепроводов

От всей души поздравляю наш дружный коллектив с Днём работников нефтяной и газовой промышленности!

Нефтяник – особая профессия, требующая упорства в достижении цели, трудолюбия, высокой квалификации. Благодаря слаженной, самоотверженной работе работников Тобольского УМН обеспечивается бесперебойная транспортировка нефти от поставщиков до потребителей. И чтобы этот процесс не прекращался, важен труд каждого: линейного трубопроводчика и товарного оператора, слесаря и оператора нефтеперерабатывающей станции, мастеров и инженерно-технических работников.

Желаю вам ярких, насыщенных дней жизни, интересных событий, лёгких выходных и продуктивных трудовых дней! Вдохновения, свежих идей, отличной физической формы, здоровья, радужного настроения, оптимизма! Пусть в доме царят любовь и взаимопонимание!

Дирижёры нефтепроводов



Поздравляю друзей, коллег, тобольских и всех причастных с Днём работников нефтяной и газовой промышленности!
Сегодня невозможно представить жизнь миллионов граждан без использования природного газа, продуктов переработки попутного нефтяного газа и, собственно, самой нефти. Они дарят тепло нашим домам, топливо нашим машинам и целый ряд предметов быта, обеспечивающих комфортное проживание. Вот почему нефть и газ по праву называются национальным достоянием России!

Почётное место в стране занимает Тобольск как центр нефтехимического производства, как один из ключевых пунктов по обслуживанию нефтепроводов, один из первых городов, где успешно реализуется программа газификации и догазификации. Эти достижения стали возможны благодаря профессионалам своего дела, которые самоотверженно, порой без сна и отдыха контролируют производственные процессы.

Желаю всем нефтяникам, газовикам, нефтепроводчикам и нефтехимикам безаварийной работы, отличных производственных показателей и крепкого здоровья!

Андрей Ходосевич
председатель Тобольской городской думы

например, Тобольской организации ВОС. УМН – постоянный участник новогодней акции «Ёлка желаний». Без их участия не проходил ни один фестиваль «Под флагом добра». В канун 1 сентября приняли участие в акции «Собери ребёнка в школу». Силами УМН было подготовлено 30 рюкзаков, наполненных учебными принадлежностями, которые они в торжественной обстановке вручили детям из малообеспеченных семей. К отправке готовится шестая партия гуманитарной помощи для жителей Донбасса.

Покладки мы офис Тобольского УМН с твёрдым убеждением, что этой компании не страшны никакие потрясения и что нефть была и остаётся залогом нашего экономического благополучия.

Анна ЩЕРБИНИНА (фото автора)

«1

«Дорогу осилит идущий, и мы с вами, ребята, на этом пути, уверен, что у нас вместе всё получится!» – заключил Евгений Шваб. Заместитель председателя Тобольской городской думы



Первый звонок в «первой»

Михаил Никитин и директор Северного треста АО «Газпром газораспределение Север» Эдуард Махмутов пожелали школьникам интересных открытий, творческих побед, раскрыть свои таланты и способности, а родителям – мудрости и помощи своим детям в преодолении всех трудностей.

«И поздравляю Учителя с большой буквы, который воспитал не одно поколение тобольских этой школы, труды которого останутся в истории Тобольска, и человека, для которого профессия учителя – это не мастерство, а любовь, любовь к детям, коллегам, родителям. Я поздравляю с праздником заслуженного учителя РФ Надежду Степановну Крюкову», – произнёс Эдуард Махмутов, преподнес большой букет цветов педагогу.

Во время линейки состоялась торжественная церемония поднятия Государственного флага Российской Федерации под гимн России, это новая добрая традиция во всех школах нашей страны. «С этого учебного года каждая новая учебная неделя будет начинаться с исполнения Государственного гимна и поднятия флага России. Уверен, что эта традиция укрепит патриотическое воспитание, уважение к памяти, истории, государству, к закону и старшему поколению», – отметил Максим Афанасьев.

В «первой» школе впервые подняли флаг доверили ученице 11 класса и президенту школы Илоне Тимеркаевой и ученику 9 класса Илье Яковлеву. Кстати, знаменную группу будут представлять всегда только лучшие учащиеся, добившиеся успехов в учёбе, спорте, творчестве, волонтерской деятельности.

И по старой доброй традиции во всех школах города прозвенел первый школьный звонок, огласив залившимся звоном начало увлекательной, плодотворной, но серьёзной работы на предстоящий год. А в школе №21 сохранилась ещё одна замечательная традиция: здесь учащиеся 11-х классов передают первоклассникам маленькие колокольчики, символы первого школьного звонка.

«Мы передаём вам эти школьные колокольчики, которые были подарены нам 11 лет назад и звучали для нас впервые. Сберегите их и через 11 лет на торжественной линейке подарите новым первоклассникам», – предложила выпускница Полина Магда.

Наталья ЮРЬЕВА (фото автора)

«1

Трудовой коллектив управления насчитывает около 1100 человек. Случайных людей здесь нет. Все профессионалы с большой буквы. Ответственность на них возложена большая.

Люди – главная ценность предприятия. Сотрудники УМН пользуются различными льготами, которые закреплены трёхсторонним коллективным трудовым договором, получают достойные зарплаты.

В аппарате управления трудится порядка 140 человек. В структуре его присутствуют товарно-транспортный отдел, отделы эксплуатации нефтепроводов, главного механика,

главного энергетика, автоматизации технологических процессов, капитального строительства, финансово-экономический, социального развития, службы экологической безопасности и рационального природопользования, охраны труда, промышленной безопасности.

Гордостью предприятия являются трудовые династии, а их в УМН немало: Занкиевы, Родины, Дейлиды, Стерховы, Разбойниковы... Много в УМН стажистов. Все они ведут активную наставническую деятельность. Преемственность поколений, как отметил заместитель начальника управления по персоналу и общим вопросам Андрей Князев,

в Тобольском УМН налицо. На предприятии существует немало программ по обучению молодых специалистов, одна из них – десятидневные курсы в Тюменском нефтепроводном колледже с дальнейшим трудоустройством в УМН в статусе молодого рабочего.

Тобольское УМН – предприятие социально ориентированное. И вносит посильный вклад в социальное развитие территорий своего присутствия – Тобольска, Тобольского, Уватского, Вагайского, Ярковского районов, ХМАО.

В рамках благотворительности предприятие оказывает помощь общественным организациям,

ВСЯКИЙ ПОЖАРНЫЙ СЛУЧАЙ

Безопасные выборы

На всех четырёх избирательных участках будут усилены меры пожарной безопасности. Вопросы проведения проверочных мероприятий по исполнению требований пожарной безопасности и организации дежурства на избирательных участках рассмотрели на заседании штаба по обеспечению законности и содействия избирательным комиссиям в организации подготовки и проведения дополнительных выборов депутатов.

По информации Виталия Конькова, начальника 8 пожарно-спасательного отряда, в целях обеспечения требований пожарной безопасности при проведении 11 сентября 2022 года дополнительных выборов депутатов Тобольской городской думы сотрудниками отделения надзорной деятельности и профилактической работы «Тобольский» запланированы инспекционные визиты на все четыре объекта, где будет проходить голосование. Это школа № 1 (ул. Ленина, 26), школа № 14, корпус 2 (ул. Ленина, 72), школа № 12 (8 мкр., д.42), Детская школа искусств имени А. А. Алябьева (художественное отделение имени В.Г. Перова).

Проведены инспекционные визиты в школы №201 и 12 и детскую школу искусств имени А. А. Алябьева, а также во второй корпус школы № 14.

«Особое внимание было уделено состоянию систем автоматической пожарной защиты, источников противопожарного водоснабжения, энергоснабжения и электрооборудования, первичных средств пожаротушения, путей эвакуации, а также обеспечению возможности беспрепятственного подъезда и установки пожарной техники. С членами избирательных комиссий и другими лицами, участвующим в подготовке и проведении Единого дня голосования, проведены противопожарные инструктажи», – отметил Коньков.

НУЖНАЯ РАБОТА

Должно быть чисто

Стать чистым может и Поганый пруд, если к этому приложить чистые помыслы и трудолюбивые руки.

Сотрудники предприятия МУП «ДЭУ» по инициативе своего лидера, директора и секретаря первичного городского отделения «Единой России» №253 Олега Федоровского не раз были замечены на очистке скверов и парков. В этот раз они взялись за Поганый пруд. Несколько часов работы – и водная гладь пруда засияла зеркальным серебром, оживились и подступы к нему.

На помощь дорожникам пришли и добровольные юные помощники – братья Иван и Кирилл Оливенко. Они взялись за дело с большим энтузиазмом.

– В городе должно быть чисто, – объяснили они взрослым свой трудовой порыв.

Вера ХОХЛОВА



КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Микрорайон с интересным характером

Глава Тобольска Максим Афанасьев в ходе объезда 8 микрорайона обозначил приоритеты в развитии этой территории.

Об этом он рассказал на своих страничках в соцсетях. Мэр не только прошёл по территории микрорайона, пообщался с его жителями, но и встретился с домкомами и выслушал их предложения по дальнейшему обустройству территории, хотя каждый из них отмечал, как похорошел за эти три года их восьмой.

В свою очередь, глава города сообщил им, что на этом благоустройство микрорайона не закончится, что работы по его преобразованию будут продолжены, чтобы он стал показательным в плане комфортного проживания для всех категорий жителей, а главное – для детей. Так, по словам главы города, есть



возможность по обустройству у дома № 39 небольшого сквера и строительство тротуара вдоль 28-го дома, а

также управляющая компания проведёт ремонт межпанельных швов у 21-го.

«На будущий год расши-

рим мини-рынок для бабушек. Двух торговых лотков не хватает, – подчеркнул глава муниципалитета. –

Будем искать подходящую территорию для устройства площадки для выгула собак. Составим план ликвидации подтопляемых мест. С домкомами приняли решение создать ТОС».

Максим Афанасьев поблагодарил домкомов за внимательное отношение к территории. «Очень много подмечено недочётов в работе дорожников, управляющих компаний, – акцентировал мэр и добавил, что в этом году на территории сделано много. – Построили тротуары, парковки, ремонтируем внутриквартальные проезды, фасады. Изменится среда территории «двенадцатой» школы. У микрорайона интересный характер: немного социальных объектов и общественных пространств, плотная жилая застройка. Из-за этого к каждому квадратному метру нужно относиться внимательно и правильно расставлять приоритеты».

Василина ВЛАДОВА

ДЕПУТАТ НА ОКРУГЕ

Новый дом для зверей



С вольером для зверей Дому природы помог депутат городской думы Артур Поган.

С просьбой об обустройстве им нового жилья в Доме природы в микрорайоне Менделеево обратилась к народному избраннику заведующая отделом развития естественнонаучной направленности дома детского

творчества Тобольска Наталия Залецкая. Она сообщила депутату, что клетка – прежняя жилая хорьков – тесна для них. Поэтому они, слегка отодвинув прутья клетки, периодически сбегали. Такие побеги, по словам заведующей отделом, создавали угрозу нехитрым соседям хорей, например, кроликам.

В ходе визита в Дом природы, в котором также участвовал заместитель пред-

седателя городской думы, исполнительный секретарь местного отделения «Единой России» Михаил Никитин, Артур Поган пообещал помощь со строительством вольера.

И вот сотрудники УК «Жилград», депутат – директор этой компании, завершили работы.

«В новом учебном году юные жители Менделеево и ребята из других микрорайонов Тобольска дадут имена хорькам. Пока же ак-

тивные питомцы с нетерпением ждут школьников на экскурсии», – поделился народный избранник.

Однако у Дома природы есть ещё один насущный вопрос, который тоже требует решения. Это проблемы с вентиляцией. За помощью в приобретении необходимого оборудования визитёры

решили обратиться к депутату Тюменской областной думы, члену регионального



политсовета «Единой России» Владимиру Майеру.

После знакомства с многообразием фауны Дома природы народные избранники продолжили экскурсию в месте, отведённом под благоустройство сквера в микрорайоне-спутнике. Его территорию, прилегающую к заданию отдела развития естественнонаучной направленности дома детского творчества, благоустроил с коллегами и единомышленниками Артур Поган. Он отметил, что уже в следующем году (работы по благоустройству запланированы на 2023 год) это место станет местом притяжения как для детей, так и для взрослых. Многофункциональный сквер вместит два спортивных корта. Один из них придётся по душе любителям баскетбольных и волейбольных баталий. Другой оценят приверженцы мини-футбола. Корт будут соседствовать с воркаутом – и детской площадкой, а также зоной отдыха.

Вера ВОЛГИНА
(фото автора)

Выборы депутатов Тобольской городской думы – 11 сентября 2022 года

Предвыборная программа избирательного объединения Тюменское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально- демократической партии России 2022

1. Национализировать все природные ресурсы, производство и торговлю табаком и алкоголем. В этом кроется огромный экономический потенциал для всей России. Только сахар и спирт дадут до трети доходов бюджета, как это было в Российской империи и СССР!

2. Постепенно двигаться в сторону прогрессивной шкалы налогообложения. Богатые должны платить больше, а бедные меньше – это простейший и самый действенный социальный принцип. В качестве первого шага необходимо отменить налог на зарплаты до 20 000 рублей.

3. В два раза увеличить финансирование образования, здравоохранения и науки.

4. Кратно повысить финансирование развития инфраструктуры в провинции: дороги, водостоки, канализация, общественный транспорт в малых городах, чтобы люди жили достойно там, где родились.

5. Национализировать сферу ЖКХ, создать профильное министерство, а управляющие компании, которые себя не оправдали, упразднить.

6. Запретить коллекторов и микрофинансовые организации. Эта связка – главный инструмент обмана граждан. Одни генерируют долги, выдавая деньги под огромный процент, а вторые эти долги выколачивают, лишая граждан квартир, машин и прочей собственности.

ЛДПР

ВЕРНЫ РОССИИ! НУЖНЫ ТОБОЛЬСКУ!



Официальный
портал ЛДПР
в Тюменской области:
[TUMEN.LDPR.ru](https://tumen.ldpr.ru)



АРТУР

КУЖЖИН

11 СЕНТЯБРЯ - ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ 2022

Изготовитель Индивидуальный предприниматель Жмуров Сергей Владимирович, ИНН 720602333753, 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Первомайская, 14/87. Заказчик кандидат в депутаты Тобольской городской Думы седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 23 Кужин Артур Флорович, заказ № _____, тираж 82 экз., дата выпуска 2022 г. Оплачено из средств избирательного фонда кандидата в депутаты Тобольской городской Думы седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 23 Кужина А.Ф.

Полная программа ЛДПР 2022 размещена на сайте:

<https://tumen.ldpr.ru/event/232063>

Печатная площадь для публикации предвыборного агитационного материала предоставлена кандидату в депутаты Тобольской городской думы седьмого созыва А.Кужину бесплатно на основании ст. 55 Избирательного кодекса (закона) Тюменской области согласно жеребьевке

ДОЛГ ПАМЯТИ

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ГОРОД ТОБОЛЬСК



Четыре семьи получили награды своих близких – погибших в ходе спецоперации военнослужащих. Родственникам передали награды, к которым военные были представлены посмертно согласно Указу Президента РФ Владимира Путина.

Церемония передачи государственных наград проходила в городской администрации Тобольска, где собрались близкие и родные солдат, отдавших

Настоящие герои и мужики

жизнь при выполнении задания специальной военной операции на Украине – Константина Филиппова, Станислава Тропина, Кирилла Васильева, Руслана Алтыева.

К собравшимся обратились глава города Максим Афанасьев и председатель Тобольской общественной организации ветеранов войны и труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Владимир Габрус. Выразив соболезнования, они отметили, что ребята, погибшие за правое дело, сполна заслужили добрую память о себе, чтобы в школах, где они учились, в честь их были установлены мемориальные доски, а подрастающее поколение на их примере училось понимать, что значит подвиг, самоотверженность, Родина.

К семьям обратился майор Вооружённых Сил России Андрей Приказнов: «Во все времена в

России находились люди, способные постоять за честь и достоинство нашей страны, способные дать отпор злу, несправедливости. И в наше время есть такие герои. Воины-разведчики Константин Филиппов и Станислав Тропин, которые находились под

Сержант ФИЛИППОВ КОНСТАНТИН НИКОЛАЕВИЧ награждён орденом Мужества. Родился солдат 24 марта 1974 года. В 1992-м окончил профессиональное техническое училище № 24 (г. Калинин) по специальности «тракторист-машинист».

Проходил военную службу по призыву с 1993 по 1994 год в должности командира стрелкового отделения. В 2015 году окончил ТНГУ по специальности «инженер».

С 13 апреля текущего года участвовал в специальной военной операции по демилитаризации и денацификации действующей власти Украины в должности гранатомётчика.

Погиб 27 апреля 2022 г. при выполнении боевой задачи в районе н.п. Дибровное Городнянского района Черниговской области в результате попадания противотанковой управляемой ракетой в БТР.

Сержант ТРОПИН СТАНИСЛАВ ВАЛЕНТИНОВИЧ награждён медалью «За Отвагу». Родился воин 29 декабря 1972 г. Окончил школу № 5 в Тобольске. Проходил военную службу с 1991 по 1992 г. в должности командира зенитно-самоходных установок и радиоприборных комплексов.

В 2001 году окончил Новосибирскую академию водного транспорта, экономист-менеджер. Добровольцем участвовал в специальной военной операции. Погиб 28 апреля

моим командованием, выполнили свой воинский долг до конца. Это настоящие сыны своего Отечества, это настоящие мужики».

Передачу наград провели Андрей Приказнов и военный комиссар Тобольска Алексей Бердин

2022 г. под миномётным обстрелом при выполнении боевой задачи в районе населённого пункта Дибровное.

Рядовой ВАСИЛЬЕВ КИРИЛЛ ДЕНИСОВИЧ награждён орденом Мужества. Родился наш земляк 10 июня 2002 года. Отучившись в школе № 9, продолжил учёбу в Тобольском многопрофильном техникуме по специальности «мастер по ремонту и обслуживанию инженерных систем ЖКХ».

Срочную службу проходил в 2021 году в воинской части 35390 в должности стрелка-помощника гранатомётчика, заключил контракт 14.09.2021 г.

Рядовой контрактной службы участвовал в специальной военной операции. 12 апреля 2022 года в ходе выполнения боевой задачи на территории ЛНР и ДНР в ходе ведения наступательных действий в районе населённого пункта Каменка совершал марш. Произошёл подрыв бронемашин, при котором Кирилл получил смертельные ранения.

Младший сержант АЛТЫЕВ РУСЛАН АЛМАЗОВИЧ награждён орденом Мужества. Родился 12 октября 1989 года. Он окончил школу № 2 города Тобольска в 2006 году. Срочную службу проходил с 2009 по 2010 годы в воинской части 64044, присвоено звание «младший сержант».

На военную службу по контракту поступил в июле 2013 года, назначен на должность разведчика, служил на территории Кабардино-Балкарской Республики. В марте 2017 года проходил обучение в центре подготовки младших специалистов мотострелковых войск.

С мая 2017 года выполнял задачи в условиях чрезвычайного положения в Таджикистане.

С марта 2022 года выполнял специальные задачи на территории Донецкой и Луганской Народных Республик и Украины. Погиб при исполнении служебных обязанностей.

Коллектив редакции «Тобольская правда» присоединяется к соболезнованиям родным и близким солдат. Вечная память вам, мужики!
Руф ХОЛОДНОВ, Велимир РИЖСКИЙ [фото]

КУДА ПРИВОДЯТ ДОРОГИ

От Эйфелевой башни до Павлинской

Путешествие из Парижа в Тобольск

Несколько лет назад в «Тобольской правде» выходила публикация о французском астрономе, который в 1761 г. в Тобольске наблюдал по поручению Парижской академии наук прохождение Венеры через диск Солнца.

Жан Шапп д'Отрош наблюдал не только за планетами, но и за нравами и обычаями людей, населявших сибирские земли в те времена. Результатом сей поездки стали не только научные труды, но и книга «Путешествие в Сибирь по приказу короля в 1761 г.», ведущая речь со своим читателем о русских обычаях и традициях, состоянии государственных дел, географические описания...

Но мы тогда, конечно, и предположить не могли, что в 2022 году веке новый странник предпримет путешествие от Эйфелевой башни до Тобольского кремля. Мотопутешественник, автор книг и документальных фильмов Максим Привезенцев называет свою поездку первым в XXI веке путешествием «Париж – Тобольск – 2022».



ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Путь из Франции занял у Привезенцева

18 дней (425 часов) и 8 301 километр.

– Несмотря на то, что дорожное путешествие завершилось, проект продолжается. Стартовала работа над документальным фильмом и книгой «Париж – Тобольск – антитод одиночества». Началась подготовка путешествия «Париж – Тобольск – 2023». Рождается концепция двух музыкальных фестивалей в Париже и Тобольске в дни

старта и финиша путешествия «Эстрада от Парижа до Тобольска» («Estrada de Paris à Tobolsk – EDPAT»), – строит планы в своём блоге путешественник. И честно признаётся: Тобольск, город, который я посетил впервые, восхитил. Подбираю фразу, чтобы описать город. Например, у французской столицы – это знаменитая «Париж стоит мессы» Генриха Даварского 1593 года, то, пожалуй, для столицы Сибири я бы выбрал слова Дмитрия Иринарховича Завалишина 1863 года: «Нет города более картинного, чем Тобольск».

Евгения ЛЕЖНЁВА

ПОДАРОК ОТ ГИБДД

Когда мечты сбываются

Сотрудники тобольской Госавтоинспекции не только ежедневно ведут профилактическую работу с водителями на городских и сельских улицах, транзитных трассах, но и готовы всегда прийти на помощь, а порою даже осуществить чью-то мечту.



Вот тому пример. Стражи дорог недавно помогли Демиду прикоснуться к мечте – прокатиться на автомобиле дорожно-

патрульной службы и познакомиться с настоящими полицейскими.

Педагоги школы № 13 прониклись заветными стремлениями подростка

и накануне учебного года решили его порадовать: поделились детскими мечтами мальчика с сотрудниками ГИБДД. Люди в погонах ответили: «Детские мечты должны сбываться!» Радостному удивлению Демида не было предела, когда к его дому подъехал патрульный автомобиль, привело в восторг и прибавило ярких эмоций знакомство и крепкое рукопожатие с самым главным стражем тобольских дорог – начальником ГИБДД Иваном Доценко.

На память о встрече подполковник полиции подарил подростку форменную кепку и нашивку «ДПС ГИБДД», в придачу вручил сувенирную продукцию с символикой Госавтоинспекции и от службы аварийных комиссаров. Демида прокатили по Тобольску в патрульной машине, он познакомился со всем её оборудованием, а инспектор показал, как оно работает.

Виктор СЛАДКОВ (фото автора)

официальный вестник: ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА РАСПОРЯЖЕНИЕ 29 августа 2022 г. № 219 О внесении изменения в распоряжение Администрации города Тобольска от 01.08.2019 № 1369

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 02.04.2022 № 575 «Об особенностях подготовки, согласования, утверждения, продления сроков действия документации по планировке территории, градостроительных планов земельных участков, выдачи разрешений на строительство объектов капитального строительства, разрешений на ввод в эксплуатацию», постановлением Администрации города Тобольска от 18.05.2020 №23-пк «Об утверждении Порядка подготовки документации по планировке территории применительно к территории городского округа город Тобольск, принятия решения об утверждении такой документации, внесения изменений в такую документацию, отмены такой документации или ее отдельных частей, признания отдельных частей такой документации не подлежащими применению», учитывая протокол общественных обсуждений от 11.08.2022 и заключение о результатах общественных обсуждений от 12.08.2022, руководствуясь статьями 40, 44 Устава города Тобольска:

- 1. Внести в распоряжение Администрации города Тобольска от 01.08.2019 № 1369 «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории Восточного промышленного района города Тобольска» следующие изменения:
2. Департаменту градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска обеспечить размещение проекта межевания территории, указанного в приложении к настоящему распоряжению, в государственной информационной системе обеспечения градостроительной деятельности.
3. Управлению делами Администрации города Тобольска:
а) в течение семи дней со дня принятия настоящего распоряжения опубликовать настоящее распоряжение (за исключением приложения к настоящему распоряжению) в газете «Тобольская правда»;
б) не позднее дня опубликования в газете «Тобольская правда» опубликовать настоящее распоряжение в официальном сетевом издании «Официальные документы города Тобольска» (www.tobolskdok.ru) и разместить на официальном сайте Администрации

города Тобольска (www.admtobolsk.ru) и на официальном сайте муниципального образования город Тобольск на портале органов государственной власти Тюменской области (www.tobolsk.admtymen.ru).

Глава города М.В. Афанасьев
Полный текст настоящего распоряжения опубликован в официальном сетевом издании – «Официальные документы города Тобольска» (www.tobolskdok.ru).

ГЛАВА ГОРОДА ТОБОЛЬСКА ПОСТАНОВЛЕНИЕ 29 августа 2022 г. № 15 О комплексном развитии территории жилой застройки в границах улиц С. Ремезова - 5-я Северная - Знаменского - Дорониной города Тобольска

- В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, постановлением Правительства Тюменской области от 19.03.2021 № 135-п «О порядке осуществления комплексного развития территории», руководствуясь статьями 39 и 44 Устава города Тобольска:
1. Принять решение о комплексном развитии территории жилой застройки в границах улиц С. Ремезова - 5-я Северная - Знаменского - Дорониной города Тобольска, площадью 15,2 га, с местоположением и в границах согласно приложению 1 к настоящему постановлению.
2. Утвердить перечень объектов капитального строительства, расположенных в границах территории жилой застройки в границах улиц С. Ремезова - 5-я Северная - Знаменского - Дорониной города Тобольска, подлежащей комплексному развитию, в том числе перечень объектов капитального строительства, подлежащих сносу, включая многоквартирные дома, согласно приложению 2 к настоящему постановлению.
3. Определить предельный срок реализации решения, указанного в пункте 1 настоящего постановления, - 15 лет.
4. Установить, что решение, указанное в пункте 1 настоящего постановления, реализуется самостоятельно муниципальным образованием городской округ Тобольск.
5. Определить основные виды разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства, которые могут быть выбраны при реализации решения, указанного в пункте 1 настоящего постановления, а также предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства в границах территории жилой застройки в границах улиц С. Ремезова - 5-я Северная - Знаменского - Дорониной города Тобольска, согласно приложению 3 к настоящему постановлению.
6. Определить объем строительства в границах территории комплексного развития жилой застройки согласно приложению 4 к настоящему постановлению.
7. Управлению делами Администрации города Тобольска:

- а) опубликовать настоящее постановление (за исключением приложений) в газете «Тобольская правда»;
б) не позднее дня опубликования в газете «Тобольская правда» опубликовать настоящее постановление в официальном сетевом издании «Официальные документы города Тобольска» (www.tobolskdok.ru) и разместить на официальном сайте Администрации города Тобольска (www.admtobolsk.ru) и на официальном сайте муниципального образования город Тобольск на портале органов государственной власти Тюменской области (www.tobolsk.admtymen.ru).
М.В. Афанасьев
Полный текст настоящего постановления опубликован в официальном сетевом издании – «Официальные документы города Тобольска» (www.tobolskdok.ru).

Заключение о результатах общественных обсуждений по проекту решения Тобольской городской Думы «О внесении изменений в Правила благоустройства территории города Тобольска, утвержденные решением Тобольской городской Думы от 28.07.2020 № 91» 31 августа 2022 года г. Тобольск

- В соответствии с распоряжением Главы города Тобольска от 28.07.2022 № 14 с 30 июля 2022 года по 03 сентября 2022 года проводится общественные обсуждения по проекту решения Тобольской городской Думы «О внесении изменений в Правила благоустройства территории города Тобольска, утвержденные решением Тобольской городской Думы от 28.07.2020 № 91» (далее – проект решения).
Организатор общественных обсуждений – Департамент градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска.
По результатам общественных обсуждений составлен протокол общественных обсуждений от 29.08.2022, на основании которого подготовлено настоящее заключение о результатах общественных обсуждений.
В период проведения общественных обсуждений предложения и замечания по проекту решения от участников общественных обсуждений, постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводились общественные обсуждения, а также от иных участников общественных обсуждений не поступали.
Рекомендации по результатам общественных обсуждений:
Направить проект решения Тобольской городской Думы «О внесении изменений в Правила благоустройства территории города Тобольска, утвержденные решением Тобольской городской Думы от 28.07.2020 № 91» в Тобольскую городскую Думу для рассмотрения.
Директор Департамента градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска С.А. Карева

Администрация, профком и совет ветеранов поздравляют с юбилейным днём рождения Нину Борисовну Харасову, Насиму Ниязову Айтнякову; с днём рождения С.Ю. Бесчастных, С.А. Зальникова, Л.А. Коптяеву, Н.Г. Жилину, В.П. Загваздина.
Желаем счастья в день рождения. И долгих лет, и добрых дней. Любви родных и близких вам людей. Удачи в планах и делах. Отличных, преданных друзей. Всегда хороших новостей. Здоровья, смеха, доброты, И пусть обязательно исполнятся все ваши мечты!
Тобольский почтамт

Поздравляем юбиляров и именинников августа-сентября:
с 90-летием Ларионову Ангелину Александровну;
с 80-летием Лаптеву Нину Николаевну;
с 75-летием Паптахину Александру Павловну, Волкову Людмилу Гавриловну, Тарасенко Валентину Марковну, Рязанову Наталью Борисовну;
с 70-летием Долгих Ольгу Ефимовну, Сазонову Валентину Васильевну, Бусыгину Марию Петровну, Копылову Надежду Георгиевну, Булашову Нину Николаевну;
с 65-летием Кузину Лидию Ивановну, Будалеву Татьяну Александровну, Чукавину Татьяну Сергеевну, Бодрову Надежду Григорьевну, Лекомцеву Надежду Леонидовну, Хасанову Зульфию Такбиршовну, Кугавскую Людмилу Ивановну;
с 60-летием Абайдуллину Маулию Нуруловну, Муслимову Татьяну Лаврентьевну;
с 55-летием Кузьмину Светлану Вячеславовну;
с днём рождения Костецкую В.К., Дружинину Е.И., Кошукнову Н.Д., Балину Л.И., Тришкина В.И., Братко В.М., Боцман Н.Г., Денгаеву Т.Ф., Малкову Н.Г., Полюянову Н.Е., Шумилову Н.П., Кондрахину М.А., Ослину А.А., Плесовских Н.Я., Кробокову Л.Н., Курганову А.А., Панфилову О.В., Рачеву А.С., Сулейманову А.Д., Кугавскую Р.Н., Полищину В.Ю., Филатову Н.В., Кунгурову Н.И., Киселеву Л.М., Незвестных Н.К., Щепину В.Я., Чусовитину Г.И., Панову Т.А., Ульянову Г.Ф., Аминову Н.Ф., Квашинову А.Д., Мальцеву Т.Г., Коробейникову А.Т., Раимбакиеву Р.А., Федингину О.Н., Чусовитину Н.Д., Тронину Т.А., Шалагину Н.А., Зяткову И.И., Бородуллину Н.К., Гусарову Н.В., Лапцевич В.С., Моисееву Т.М., Симонову В.Я., Кугавскую В.Г., Сутырину Г.П., Харлампиеву А.П., Абайдуллину Г.Н., Арзамасцеву Н.В., Воробьеву Л.М., Корепанова С.В., Морозову Л.А., Субботину И.Г., Шафееву Н.Ш., Дмитриеву Г.Ф., Юмашеву Т.В., Яринову Т.В., Сычеву Н.А., Зырянову Н.Г., Толубаеву Р.Г., Сверчкову Н.С., Самизулову М.М., Мекляеву Л.С., Демченко В.Е., Симонову С.А., Захарову Г.А., Новопашину В.А., Сайдорову Э.М., Венгерскую И.А., Богданову Н.В., Рахимову Ф.К., Ивашкову Т.А., Гринюк Е.А., Крекову Л.Е., Королеву Т.В., Брянцеву М.Н., Носкову А.Д., Юрьеву С.Л., Николаеву С.И., Шолар Н.Ф., Петрову М.С., Пузыреву И.В., Яркову Т.В., Власову Н.В., Моисееву Т.Г., Трощенко Т.А., Ломкову И.С., Иванову Л.Г., Чмилеву Н.Н., Мальцеву Н.Ф., Пуминову Г.Г., Емельянову В.Г., Карымову Т.Г., Ковязину И.А., Гилеву Н.С., Рыбьякову Н.А., Салееву Н.К., Слинкину М.Г., Хлызову Т.Л., Червякову Л.Г., Шестакову З.И., Киреева В.М.
Здоровья, счастья, настроения, Добра, достатка, вдохновения, Побольше радостных мгновений!
Вас поздравляем с Днём рождения!
Департамент по образованию Администрации г. Тобольска, МАУ «Центр ОДО «Образование г. Тобольска», городской совет ветеранов образования

СОХРАНИМ РОДНОЙ ЛЕС
8-800-100-94-00
813452132-41-71
813452162-42-23

Унты из Якутии
от 5 000 рублей, с 7 по 12 сентября
г. Тобольск ДК «Синтез», 6 мкр., стр. 52

Приходи служить по контракту
Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1
Телефон: 8 (3452) 79-19-05

ЧТО ПОЛОЖЕНО КОНТРАКТНИКАМ СПЕЦПОДРАЗДЕЛЕНИЙ:
инженерного батальона «Тобол», артиллерийского дивизиона «Сибирь» и подразделения снайперов «Айга»
ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ СВЫШЕ 200 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ
СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ

Table with 3 columns: Position, Name, Phone Number. Includes roles like Редактор, Ответственный секретарь, Социальные проблемы, спорт, молодежная политика, etc.

Главный редактор Т.В. Волков
Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя».
Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.
Заказ 2083. Тираж 3388.
Объем 1 печатный лист.
Номер подписан по графику – 13.00. фактически – 13.00.
Цена – свободная.
E-mail: Tbolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска.
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».
Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.
Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.
ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.
Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

